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Niederschrift 
 

über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Schönberg 
(SCHÖN/GV/05/2010) vom 09.09.2010 

 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Wilfried Zurstraßen  

Mitglieder 
Herr Sven Asbahr  
Frau Rosemarie Benecke  
Frau Hildegard Buchenau  
Herr Peter Ehlers  
Herr Wilfried Friese  
Frau Antje Klein  
Herr Arnold Lühr  
Herr Wolfgang Mainz  
Frau Claudia Petersen  
Herr Dr. Malte Raetzell  
Herr Sönke Stoltenberg  
Herr Dieter Winkler  

Protokollführer/in 
Frau Angela Grulich  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Jürgen Cordts  
Herr Uwe Manstein  
Herr Henner Meckel  
Herr Wolfgang Mertineit  
Herr Franz Schnekloth  
Herr Horst Wegner  
 
 
Beginn: 20:00 Uhr 
Ende 20:50 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Schönberg, Knüll 4, Rathaus Schönberg, 

Sitzungssaal (Erdgeschoss) 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 20.00 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist. 
 
Der Bürgermeister beantragt, den TOP 3 „Satzung über die Erhebung einer Stellplatzsteuer“ 
von der Tagesordnung abzusetzen und erst in der Gemeindevertretersitzung Ende Septem-
ber zu beraten. Er erläutert, dass dieses Vorgehen im Vorwege mit den Fraktionen abge-
stimmt sei. 
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Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig, den TOP 3 „Satzung über die Erhebung ei-
ner Stellplatzsteuer“ von der Tagesordnung abzusetzen und erst in der Gemeindevertreter-
sitzung Ende September zu beraten. Die nachfolgenden Tagesordnungspunkte verschieben 
sich entsprechend.  
 
Weitere Änderungs- oder Ergänzungsanträge zur Tagesordnung liegen nicht vor. Diese lau-
tet damit wie folgt.  
 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Einwohnerfragestunde  
   
 2.   Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 

08.07.2010 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sit-
zung gefassten Beschlüsse 

 

   
 3.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Einwohnerfragestunde 
 
Herr Andreas Bartel - Anlieger in der Strandstraße – erklärt, dass er die Chance nutzen wol-
le, um seinen Unmut kund zu tun über die Pflegesituation der öffentlichen Flächen im Neu-
baugebiet Strandstraße. Die Anlieger wurden vom Ordnungsamt angeschrieben mit dem 
Hinweis auf ihre Pflegeverpflichtung, die Gemeinde unternehme dagegen aber nichts. Nach 
seiner Auffassung sollte derjenige, der im Glashaus sitzt, nicht mit Steinen werfen. Der der-
zeitige Zustand sei keine Werbung für Neubürger. Im übrigen sehe er auch eine deutliche 
Verkehrsgefährdung im Eingangsbereich. Die Anlieger haben sich bereits zusammengetan 
und haben zum Teil in Eigenregie Einiges an Pflege übernommen. Er könne aber nicht ein-
sehen, dass in anderen Straßen des Ortes beispielsweise im Lünningsredder regelmäßig 
gepflegt wird, während die Strandstraße diesbezüglich stiefmütterlich behandelt werde. Er 
dokumentiert seine Aussagen anhand von Bildmaterial. 
 
Der Bürgermeister erläutert, dass die Gemeinde die Beanstandung aufnehmen werde. Er 
weist darauf hin, dass das Ordnungsamt nicht mehr die Behörde der Gemeinde sei. Dies sei 
nur am Rande erwähnt. Die Gemeinde werde prüfen, wie man zu einer Lösung kommen 
könne. 
 
Gemeindevertreter Dr. Raetzell betritt den Sitzungssaal um 20.10 Uhr. 
 
Herr Schade - ebenfalls Anlieger an der Strandstraße – verweist auf die Neuanpflanzungen 
der Bäume. Bei einigen seien die Spitzen weggebrochen. Von diesen Bäumen wurden einige 
gerichtet, einige jedoch nicht. Auch dies sei seiner Meinung nach kein schöner Zustand. 
 
Gemeindevertreter Dr. Raetzell bestätigt im übrigen, dass die Wege, die damals für teures 
Geld angelegt worden sind, langsam verwuchern.  
 
Der Bürgermeister erklärt abschließend, dass die Gemeinde sich dieses Problems anneh-
men werde. 
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TO-Punkt  2: Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 08.07.2010 

und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse 

 
Einwendungen gegen die vorgenannte Niederschrift werden nicht vorgetragen. Beschlüsse 
im nichtöffentlichen Sitzungsteil wurden nicht gefasst.  
 
 
 
TO-Punkt  3: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Wortmeldungen liegen nicht vor.  
 
Der Bürgermeister schließt den öffentlichen Sitzungsteil um 20.16 Uhr. 
 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

Wilfried Zurstraßen Angela Grulich Sönke Körber 
- Bürgermeister - - Protokollführerin - - Amtsdirektor - 
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